Сказка о Самолётике

Жил да был на свете мальчик Стёпа в городе Екатеринбурге по улице Авиационной. На этой  улице находился увлекательный аттракцион «Самолётик» для местной детворы. Да-да именно самолётик, а не самолёт.
С самого раннего детства мальчик мечтал стать капитаном самолёта. 
И часто представлял, как он сидит в кабине пилота. Держит штурвал и летит через облака в далёкие страны.
Каждый вечер, возвращаясь из детского сада домой, Стёпа приходил 
на аттракцион «Самолётик» и представлял как перевозит полный самолёт сказочных зверей в разные уголки мира. Управляя самолётом, мальчик воображал, как пролетает сквозь облака, обходя тёмные грозовые тучи, представлял, как любуется ярким солнцем, заснеженными горами, морем, океаном и еле виднеющимися пальмами на песчаном берегу.
И вот когда мальчик вырос, он осуществил свою мечту – стал капитаном самолёта. Теперь он перевозит настоящих людей в разные страны, путешествует, чувствует гордость за свою работу. И каждый раз, пролетая над своим городом Екатеринбургом, над своей небольшой улочкой Авиационной, он смотрит с высоты птичьего полёта на еле виднеющийся аттракцион «Самолётик», в котором катаются маленькие детишки. 
В этот момент Степан вспоминает своё детство, его согревают тёплые, добрые воспоминания, где он маленький мечтал стать капитаном самолёта, перевозить сказочных зверей, путешествовать по разным уголкам мира. 
Благодаря своему маленькому аттракциону, находящегося неподалеку от его родного дома по улице Авиационной, где он вырос и провёл своё детство, Стёпа понял, что не важно сколько тебе лет – если ты веришь 
в себя, в своё дело, ты можешь добиться всего, чего захочешь! 
Так Степан, став взрослым, продолжал свои полёты, и все пассажиры 
и коллеги по работе знали, что Степан – лучший пилот в мире, любящий свою работу!
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